
PROFORIENT ZŠ v systéme Komplexného prechodu žiakov ZŠ 

na denné štúdium na SŠ 

a sledovanie povinnej školskej dochádzky 

 
Submodul PROFORIENT  ZŠ plní funkciu komunikačného uzla (príjem a tvorba súborov 

školskej databázy ţiakov pre výmenu údajov so ŠVS) umoţňuje aj poradenskú činnosť, čo je 

vlastne aj ťaţiskovým poslaním programu.  Všetky moduly PROFORIENTU sú prepojené 

na celoslovenský číselník stredných škôl  a väzieb ( plány pre prijímanie do 1. ročníkov 

pre dané odbory) spravovaný v ŠVS a tým sa stáva jedinečným  on-line aktualizovaným 

pomocníkom pre výchovných poradcov ZŠ.  

 

Charakteristika PROFORIENTU: 

- slúţi ako prostriedok prvotného zberu Vstupných dokladov ţiakov v elektronickej 

podobe 

- poskytuje komplexné informácie pri výbere vhodnej SŠ a odboru pre ţiaka, pričom 

môţe zohľadniť poţiadavky jeho i ZZ (získať odbornosť vo vybranom odvetví, brať do 

úvahy vzdialenosť školy od bydliska). 

- umoţňuje zistiť predbeţné predpoklady prijatia ţiaka na SŠ, o ktorú má záujem, jeho 

zaradením do poradia všetkých ţiakov hlásiacich sa na túto SŠ vytvoreného podľa 

prospechu ţiakov v posledných dvoch ročníkoch ZŠ (resp. úspešnosti v Monitore  9). 

Porovnaním plánu - počtu ţiakov, koľkých bude SŠ prijímať, s výsledným poradím 

ţiaka moţno posúdiť vhodnosť prihlásenia sa ţiaka na túto SŠ. 

- integrovaným ţiakom poskytuje informácie o odboroch otváraných na SŠ, kde môţu 

prijať ţiakov s ich skupinou integrácie.  

- pomáha pri administratívnych činnostiach spojených s tlačou prihlášok na stredné školy, 

i zápisných lístkov. 

- obsahuje mnoţstvo výstupných zostáv, grafické vyhodnotenie prospechu, resp. 

úspešnosti Monitor-a 9, rôzne zoznamy ţiakov pre ZŠ a pre PPP štatistické prehľady 

umiestnenia ţiakov základných škôl podľa typu SŠ, kódov prijatia, skupín odborov, ...  

 

Dostupnosť programu: Základné školy v SR sú pripojené na INTERNET. Program je moţné 

stiahnuť z web stránky ŠVS, resp. po poţiadaní je bezplatne zaslaný do ZŠ na CD nosiči. 

 

Aktualizácia dát: Aktualizované údaje za ZŠ sa vyexportujú do  zakódovaného súboru a zašlú 

elektronickou poštou  do ŠVS. Po strediskovom spracovaní – podľa Harmonogramu -  sú 

aktualizované súbory zasielané v zakódovanom tvare elektronickou poštou na adresu 

výchovných poradcov. 

 

Riziká pouţívania programu:  Práca s PROFOIRIENTOM vyţaduje elementárne znalosti 

práce s počítačom v prostredí Windows. ŠVS zabezpečuje inštruktáţe pre nových uţívateľov 

programu a telefonickú alebo emailovú hot-line poradenskú sluţbu. 

 

Poţiadavka školskej praxe: Umoţniť vstup údajov do Proforientu z agend ŢIAK a ASC 

AGENDA na základných školách. Odstráni sa duplicita zadávania údajov uţ na základnej 

škole. 

 

Perspektívny cieľ : Zabezpečiť dostupnosť pracovného súboru pre simuláciu poradia na 

stredných školách za celé Slovensko. V súčasnosti je pracovný súbor dostupný za kraje 

spádovej oblasti   jednotlivých ŠVS. 

 


